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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   10-11-2025   με  αριθμό   986   Ερώτηση  του   Βουλευτή   

κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης                     
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας                
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται, επίσης, ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση                    
της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό,  
συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών    
Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο καταβάλλονται προσπάθειες για την                    
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας                
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της 
συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού 
που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.                
Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και 
λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται  
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254),               
ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας,             
την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των 
Υπηρεσιών. Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Λάρισας και            
των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις             
του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -8- θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν στο σύνολό τους, ενώ κατά τις συμπληρωματικές 
μεταθέσεις του ιδίου έτους προκηρύχθηκε -1- θέση αστυνομικού προσωπικού.               
Διευκρινίζεται δε ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’               
και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη πραγματοποιούνται,                
κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 και 211/2005). 
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27874-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 3 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 3 
    Αθήνα,  08  Δεκεμβρίου  2025 



- 2 -  Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Θεσσαλίας, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α. να αποσπούν το προσωπικό τους 
μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.                     
Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει           
δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες           
και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά 
τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης               
να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια.                
Σημειωτέον ότι στις περιπτώσεις κατά τις οποίες, σε υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Λάρισας, 
παρουσιάζονται ελλείψεις σε αστυνομικό προσωπικό (προσωρινές μετακινήσεις, έκτακτες 
αποσπάσεις κ.α.) και μέχρι την άρση των προβλημάτων αυτών, μεριμνούν προκειμένου                
να μη δημιουργείται κενό αστυνόμευσης και να μην επηρεάζεται -κατά το δυνατόν-                       
η επιχειρησιακή δυναμική των Υπηρεσιών της εν λόγω Διεύθυνσης.  

Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι η Δ.Α. Λάρισας τυγχάνει επαρκώς στελεχωμένη, 
λαμβάνοντας υπόψη ότι η υπάρχουσα δύναμή της, κατά την 14-11-2025, υπερέβαινε                
την κατανεμηθείσα οργανική δύναμη (ποσοστό κάλυψης 103,2%). Ωστόσο, η πραγματική 
δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που 
μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες 
αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και έκτακτων 
υπηρεσιακών αναγκών. Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, 
αναγνωρίζοντας τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής»               
της Ελληνικής Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήματα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων, Τμήματα Τροχαίας κ.α.], επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα των 
αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα.  

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι, στην κατεύθυνση της αναβάθμισης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες  
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση,                     
αλλά και την ανανέωση -πλέον των άλλων- του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών           
και του προσωπικού αυτών. Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι το Α.Τ. Τεμπών, κατά την                     
18-11-2025, διέθετε -8- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ                               
-5- εκ του συνόλου των οχημάτων του κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα                        
από 01-01-2020 έως την ως άνω ημερομηνία. Για δε την κάλυψη των αναγκών του                     
εν λόγω Α.Τ. σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, από τη Διεύθυνση Υποδομών και Τεχνικών Μέσων 
του Αρχηγείου διατέθηκαν, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, σε αυτό ατομικά και γενικά 
εφόδια (αλεξίσφαιρα γιλέκα, κράνη κ.α.), που εξασφαλίζουν την υποστήριξη κάθε ενέργειας 
που αφορά στην εκτέλεση των καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού. 

Περαιτέρω, αποσκοπώντας στην υλοποίηση προμηθειών για την ανανέωση του 
εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας,             
σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 
και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση 
των  απαιτούμενων  πιστώσεων,  μέσω  του   τακτικού   προϋπολογισμού,   αλλά   και   μέσω  
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- 3 -  συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Υπό αυτό το πρίσμα και στο πλαίσιο 
συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της προγραμματικής περιόδου 2021 - 2027, βρίσκεται             
σε εξέλιξη, προς ενίσχυση υφιστάμενων Υπηρεσιών της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Θεσσαλίας, Πράξη με τίτλο: «Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη βελτίωση της 
οδικής ασφάλειας στην Περιφέρεια Θεσσαλίας» (ΑΔΑ: 6ΖΓ47ΛΡ-ΣΟ7) του Προγράμματος 
«Θεσσαλία 2021 - 2027», η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, για την προμήθεια μεταφορικών μέσων διαφόρων τύπων               
και κατηγοριών, λοιπού εξοπλισμού (ραντάρ, αλκοολόμετρα κ.λπ.), καθώς και εξοπλισμού    
για την ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα οδικής ασφάλειας. 

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη  του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και 
Εκμετάλλευσης Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την 
πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται                
με αμείωτο ενδιαφέρον, προς το σκοπό του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης                 
του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                   
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας               
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται, διαρκώς, οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος -συμπεριλαμβανόμενης της Δ.Α. Λάρισας- και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή             
των οργανικών θέσεων σε αυτές, με στόχο τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού 
επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνο η επίτευξη των 
στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία αυτών, η απόδοση και συμπεριφορά                    
του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν                   
στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία,                      
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις                  
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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